1) Usporadejte jednotlivé ¢asti textu (A-F) tak, aby na sebe navazovaly.

A) Navic mtzu byt v nasi pradelné sam a to je nékdy taky pékné. Rad Spinavé pradlo rozdéluju
- svetlé, tmave a néco mezi. Rad nastavuju praci programy.

B) Tam vSechno rozdélite a poskladate do uhlednych hromadek. Vyprané pradlo byva nabité
statickou elektfinou a toho ¢asto vyuzivam. Po celém téle si tfeba rozvésim ponozky.

C) Naklonila se, zacala Skubavé tancovat po podlaze a nakonec explodovala. Vsechno bylo
mokré nebo Spinavé. Poprvé od vysokoskolskych let jsem sobotni vecer musel travit ve
vefejné pradelné.

D) U nas doma mam prani pradla na starosti ja. Mam tu praci rad. Mam pfi ni pocit
dokonceného dila.

E) Libi se mi, Ze nespadnou. Kdyz mam v3e hotovo, ovlddne mé pocit dobie vykonané prace.
Aspon na okamzik je Zivot Cistounky a ma smysl. Minuly tyden se ale pracka porouchala.
Nejspis jsem do ni nacpal moc ruénikd.

F) Tém totiz rozumim. Jesté jsem sice nepochopil novou televizi, ale s prackou a suSickou to
umim. Ozve se signal, vytahnete teplé, nacechrané pradlo a odnesete ho do jidelny na stdil.

2) Na kazdé vynechané misto v ¢eskych ustalenych slovnich spojenich dopliite pfislusné
podstatné jméno v ndlezitém tvaru.

A) Pfi online hodiné jsem mél pfednést referat o slavnych vynalezech, bohuzel se mi ale vecer
rozbil pocitac. Nastésti mi Jirka pujcil svij notebook a tim mi vytrhl z paty.

B) ,Tomas jesté neni doma? Co kdyz se vyboural?“ strachuje se babicka. , Prosim té, nemalu;j

na zed,” odpovida déda, ,urcité se jen nékde zapovidal.”

3) Ke kazdé z nasledujicich podiloh napiste soucasné spisovné slovo, které odpovida zadani
a zaroven neni vlastnim jménem.

A) Napiste podstatné jméno, které je v 1. padé ¢isla jednotného tfislabiéné, je pfibuzné se
slovem HLAS a skloriuje se podle vzoru STAVENI.

B) Napiste podstatné jméno, které je v 1. padé cisla jednotného dvouslabicné, je prfibuzné se
slovem ZAZPIVAT a skloriuje se podle vzoru HRAD.

Text k dloze 4: Homonymie je ndhodna shoda dvou riznych slov, ktera stejné znéji, stejné se
pisi, ale maji odlisné, spolu nesouvisejici vyznamy. Homonymie se muze tykat vech tvard
danych slov, napf. travicka je bud Zena, ktera zabiji jedem, nebo zdrobnéle trava (v obou
pripadech jde o podstatné jméno rodu Zenského, které se sklonuje podle vzoru Zena). Pokud
se homonymie tyka pouze jednoho tvaru ¢i nékolika malo tvart dvou rlznych slov, hovofime
o tvarové homonymii. Prikladem tvarové homonymie je pila: je to bud' tvar slovesa pit, nebo
tvar podstatného jména oznacujiciho nastroj k rezani.

4) Vyberte z nabidky 3 pfiklady tvarové homonymie:
a) zpivam c) vystupech e) mirnym g) béhani

b) pousti d) jez f) nakresli h) zajeci
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